Convention dans le cadre d’un projet de rénovation de la

garde en nuit profonde.

Entre:

Représenté par

Et:

Mobilis assistance ASBL

Représentée par

Définition des missions

Mobilis Assistance

1.
Mobilis Assistance s’engage à fournir un véhicule de transport sanitaire léger médicalisé et son chauffeur formé à l’encadrement des patients, sur demande de l’infirmier du … pour les patients du secteur de 1’… .  I1 conduira ces patients de leur domicile au service d’Urgence hospitalier dans des délais compatibles avec l’urgence.

Les honoraires liés à ces prestations seront réclamées par Mobilis assistance au patient pour le ticket modérateur et à l’organisme assureur de celui-ci pour la partie couverte par la mutuelle.  L’… n’interviendra en rien dans les paiements ou la réclamation de ces paiements.  Pour information, les km effectués à vide se comptent à … euros.  Les km en charge du patient présentent une prise en charge de … euros comprenant … km, et coûtent ensuite … euros du km.  Les trajets sont calculés par viamichelin.

2.
Mobilis Assistance s’engage à fournir un véhicule sécurisé et un chauffeur dans des délais compatibles avec l’urgence de médecine générale.  Ce véhicule ira chercher le médecin de garde à son domicile et le conduira chez le patient nécessitant la visite d’un médecin généraliste, d’après les protocoles décisionnels du tri.  Il attendra le médecin et le reconduira à son domicile.

3.
Mobilis Assistance contractera des accords avec un organisme agréé pour les transports des patients couchés (service 105) et leur financement sera réglé de commun accord entre le Dr …, Président représentant Mobilis Assistance et Mr …, Directeur représentant la Croix Rouge, service 105.  L’… n’interviendra en rien dans les paiements ou la réclamation de ces paiements.

1. L’… fournira le listing des médecins de garde désirant être véhiculés et leurs domiciles respectifs, leurs numéros de téléphone fixe et portable ainsi que leur mail.

2. L’… s’engage à payer Mobilis Assistance un forfait de … euros/mois plus un paiement à la prestation.  Ce forfait pourra être diminué en proportion si d’autres Cercles mobilisent le système.

3.
L’… s’engage à payer le transport du médecin de garde effectué de la façon suivante: de Mobilis ... à la résidence du médecin, aller et retour, ... euros le km; de la résidence du médecin de garde jusque chez le patient un forfait de ... euros comprenant les ... premiers km aller retour, à partir du ...  km, ... euros le km.  Le tarif est majoré de ... les jours fériés légaux.

Durée.

Cette convention est conclue pour ... .  Elle débutera ce ... .  Elle ne sera pas tacitement reconduite.

Cette convention est signée en trois exemplaires et sera envoyée à la Commission Provinciale de l’Ordre des Médecins pour visa.
Pour Mobilis assistance,





Pour 1’…
